
 
 

 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 16/2026  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης  373/2026 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση της πρότασης Δωρεάς Αναθηματικής στήλης από το 
Σωματείο «Επιτροπή Ελληνισμού» προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 30-4-2026 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/132771/2539/24-4-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5)  
Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 6) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 7) Κουρτίδης Κωνσταντίνος 
μέλος και 8) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος.  
  Απόντες ήταν η: κ. 1) Παυλακάκη Βασιλική μέλος, η οποία απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 373: Εισηγούμενη  το δέκατο έβδομο θέμα ημερήσιας διάταξης  η Δ/νση Διοικητικού - 
Οικονομικού της Π.Ε. Δράμας  με το υπ’ αριθμ. πρωτ: οικ. 127761/2327/22-04-2026 έγγραφο της, 
έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  

Έχοντας υπόψη: 
1. Το Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ 237/Α/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
2. 2. Το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  
3. 3.Το Ν.5056/2023 (ΦΕΚ 163/Α/06-10-2023 «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική 
διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και 
αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου 
Εσωτερικών.» και ειδικότερα το άρθρο 20 «αρμοδιότητες περιφερειακής επιτροπής - Προσθήκη 
άρθρου 175Α στον ν. 3852/2010»  
4. Το Ν.4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 
Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές 
Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις»,  
5. Το Ν.4182/2013 (ΦΕΚ 185/Α/10-09-2013) «Κώδικας κοινωφελών περιουσιών, σχολαζουσών 
κληρονομιών και λοιπές διατάξεις»  
6. το με αρ.πρωτ. εισερχομένου 126529/435/21-04-2026 έγγραφο του ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ» με θέμα : «Δωρεά αναθηματική στήλη με τον Ήλιο της Βεργίνας και τη φράση του 
Στράβωνα προς την Π.Ε. Δράμας» 
 
Σύμφωνα με το σχετικό με αρ. 6 το  σωματείο «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ» κατέθεσε έγγραφο αίτημα  
με το οποίο γνωστοποιεί την πρόθεσή του να προβεί σε Δωρεά, προς την Περιφερειακή Ενότητα 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=647498
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Δράμας της Περιφέρειας ΑΜΘ, μιας αναθηματικής στήλης  η οποία θα κατασκευαστεί με εξολοκλήρου 
δικές του δαπάνες, για να τοποθετηθεί στον προαύλιο χώρο του Διοικητηρίου Δράμας. 
Αυτή η αναθηματική στήλη θα είναι κατασκευασμένη από μάρμαρο. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με το Σωματείο, στη μία πλευρά θα φέρει τον Ήλιο της Βεργίνας, τη γνωστή 
φράση του αρχαίου Έλληνα ιστορικού Στράβωνα στα αρχαία ελληνικά ΕΣΤΙ ΜΕΝ ΟΥΝ ΕΛΛΑΣ ΚΑΙ Η 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ και στα αγγλικά MACEDONIA OF COURSE IS A PART OF GREECE και το όνομα του 
ιστορικού (ΣΤΡΑΒΩΝ), ενώ στην έτερη πλευρά θα υπάρχει το σύμβολο και η ονομασία του Σωματείου 
όπως επίσης η ημερομηνία ανέγερσης της αναθηματικής στήλης. Η φράση στα αγγλικά περιέχεται 
στην επίσημη και έγκυρη αγγλική μετάφραση του έργου του Στράβωνα (Harvard University Press, 
Cambridge, Massachusetts – London, England). Συνημμένα αποστέλλεται το βιβλίο με την αγγλική 
μετάφραση και τις επίμαχες σελίδες με κόκκινη υπογράμμιση στην φράση (σελ. 326, 327). Η 
μαρμάρινη βάση της στήλης θα τοποθετηθεί πάνω σε βάση οπλισμένου σκυροδέματος, για την οποία 
ήδη έχει εκπονηθεί μελέτη από μηχανικό, ώστε, η όλη κατασκευή να πληροί τους όρους ασφαλείας 
Η συνολική αξία του αναθήματος μαζί με την κατασκευή βάσης πάνω στην οποία θα τοποθετηθεί, 
σύμφωνα με τις συνημμένες του αιτήματος προσφορές είναι δύο χιλιάδες πεντακόσια εξήντα πέντε 
ευρώ και ογδόντα έξι λεπτά (2.565,86€).  
Η υπηρεσία ζήτησε από το σωματείο και τις προσκομίσθηκαν τα κάτωθι αναφορικά με την Δήλωση 
πρότασης Δωρεάς Αναθηματικής στήλης από το σωματείο «Επιτροπή Ελληνισμού»  προς την 
Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας  

• το Καταστατικό του Σωματείου «Επιτροπή Ελληνισμού» 

• Πρακτικό του Δ.Σ. με το οποίο εγκρίθηκε η δωρεά της αναθηματικής στήλης, προς την  
Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας  

• τοπογραφική μελέτη, 

• Μελέτη του μηχανικού για τη βάση από οπλισμένο σκυρόδεμα,  

• οικονομική προσφορά της αναθηματικής στήλης με τη βάση της από το εργοστάσιο μαρμάρου, 

• τα σχέδια της αναθηματικής στήλης και βάσης (όψεις, τομές) 

• την προσφορά για το κόστος του σκυροδέματος. Η εργασία για την κατασκευή της βάσης από 
σκυρόδεμα και τα σίδερα που θα τοποθετούν μέσα σε αυτήν θα παραχωρηθούν δωρεάν από 
φίλους του Σωματείου. 

• βιβλίο STRABO GEOGRAFH  BOOKS 6-7 με την αγγλική μετάφραση και τις σελίδες στις οποίες 
περιέχεται η σχετική φράση, επισημασμένες με κόκκινη υπογράμμιση (σελ. 326, 327). 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 
 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Για την αποδοχή ή μη της πρότασης Δωρεάς Αναθηματικής στήλης από το «Σωματείο Επιτροπή 
Ελληνισμού»  προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας και την τοποθέτησή της στον προαύλιο χώρο 
του Διοικητηρίου Δράμας. 
 

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ Α ΤΑ Π ΛΕΙ ΟΨ Η ΦΙΑ  

Εγκρίνει την αποδοχή της Δωρεάς Αναθηματικής στήλης από το «Σωματείο Επιτροπή Ελληνισμού»  
προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας και την τοποθέτησή της στον προαύλιο χώρο του 
Διοικητηρίου Δράμας. 
 
Μειοψήφησαν τα μέλη της περιφερειακής επιτροπής Κουρτίδης Κωνσταντίνος, Δελησταμάτης Βασίλειος  
και Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος ψηφίζοντας κατά.  
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Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  373/2026. 
 

 
 

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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